

Del frente de Granada

Sevilla.—Alarmado por el triunfal avance de las fuerzas nacionales en el frente septentrional de Córdoba, que en una sola jornada conquistaron el to cincuenta kilómetros cuadrados, el enemigo había trasladado a los sectores de Peraleja y Torrehermosa importantes refuerzos retirados de la zona de Penarroya y de la de Don Benito. Ayer los puso en juego y lanzó contra algunas de las posiciones recientemente conquistadas hasta cuatro ataques a lo largo de la jornada. Sufrío un castigo extraordinario y tres de los tanques con que pretendió abrirse paso hacia el Salto del Gamo quedaron en poder de nuestras fuerzas. El descalabro enemigo de ayer no ha quedado reducido a la pérdida enorme de hombres que los fallidos intentos para reconquistar lo perdido le costaron. Ha tenido continuación en el día de hoy, en que nuestras fuerzas se han lanzado al ataque en un frente amplísimo. Los fuegos de nuestras baterías han comenzado a brillar muy de mañana no solamente en el frente de unos 15 kilómetros aproximadamente, línea que sirvió de partida para el avance del pasado domingo, sino varios kilómetros más hacia el este y hacia el oeste, es decir, ampliando notablemente nuestra línea de ataque, tanto en dirección hacia el sector de Penarroya como, principalmente, hacia la zona de Zalamea. La aviación ha actuado de modo intensísimo, facilitando la labor de los infantes. Estos se han lanzado al asalto de las posiciones enemigas y en una marcha vertiginosa, por sierras y barrancadas, han logrado un avance de unos ocho kilómetros de profundidad a lo largo de la extensa línea señalada. El enemigo ha opuesto resistencia tenaz en los primeros momentos y de modo especial en las alturas de Cerro Morón, que posee grandes condiciones para la defensa aumentadas por fortificaciones de envergadura. Todas las oposiciones han sido vencidas y al cabo de unas dos horas de combate, los rojos han iniciado una retirada general. Persiguiendo a los que huían nuestros soldados se han apoderado del Collado de la Mujer y de todas las alturas y cerros de la Sierra. También han quedado en manos de las fuerzas de Franco importantes posiciones fortificadas de los

rojos: María Lingo, Cerro Montazo y todas las del ya citado Cerro Morón. Es difícil dar una idea exacta todavía del desastre marxista, porque en barrancos y laderas han dejado abandonados al huir, gran cantidad de cadáveres que todavía no han sido recogidos. El número de los enterrados ya por nuestros soldados pasa de 100 ya por nuestros soldados, aproximadamente una cincuentena, aproximadamente. Entre los prisioneros capturados, aparte de un grupo de milicianos que están aprovechando la noche para llevar a sus posiciones. Una docena de ametralladoras ha sido capturada. Es muy importante el material de fortificación que ha pasado a nuestro poder porque los rojos se habían puesto febrilmente a la tarea de fortificar sus posiciones de segunda línea ante el temor de nuestro ataque. Los rojos, por su parte, han lanzado un ataque, de no demasiada intensidad esta mañana contra dos de nuestras posiciones del frente de Granada inmediatamente colocadas a las reservas, estratégicamente colocadas. Mientras la guarnición de las avanzadillas se concentraba en la posición principal, conteniendo brisamente al enemigo. Hacia el mediodía, los nuestros se han lanzado al contraataque con enorme brío, con apoyo de aviación. El enemigo, sorprendido, ha tenido que suspender la presión que trataba de ejercer, e iniciar el repliegue, pero nuestros soldados han saltado de sus parapetos y han iniciado la retirada, convirtiéndose en desbandada la retirada roja. El castigo de los marxistas ha sido, también en este frente, de consideración. Solamente frente a una de nuestras posiciones han quedado unos ochenta cadáveres.

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

HACIENDA

El ministro de Hacienda señor Amado recibió esta mañana en su despacho oficial la visita del Delegado de Hacienda de Burgos señor Serrano, con el que celebró una entrevista.

Despachó el ministro con los jefes de los distintos departamentos, manifestando a los informadores que no tenía nada que manifestarles.

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El general Jordana llegó al Palacio de la Casa del Corón a las nueve y cuarto de la mañana, despachando poco después con el subsecretario de la Vicepresidencia señor Genovés y recibiendo el general Jordana las visitas de los ministros de Educación, Industria, Comercio y Hacienda, con las que despachó.

A la una recibió las visitas del general Gil Yuste, don José Antonio Sangroniz, de una comisión de fabricantes que le habló del problema relacionado con la venta de papel de fumar, señor Bernardi, señor Ruiz Ojeda, coronel Lahuerta y Ortega y del alcalde de Madrid, señor Alcover.

El general Jordana pasó toda la tarde en su despacho trabajando intensamente en los asuntos que plantea la instalación de los Ministerios.

OBRAS PUBLICAS

Los periodistas fueron recibidos en el ministerio de Obras Públicas por el secretario general del departamento, manifestándonos que ayer recibió el señor Suances la visita del Arzobispo de Burgos y del Administrador Apostólico de Vitoria, y que esta mañana a las ocho había salido el ministro para San Sebastián, de donde regresará el martes próximo para asistir al Consejo de ministros.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

El secretario del ministerio de Organización y de Acción Sindical recibió a los informadores a los que comunicó que el señor González Bueno había estado en su despacho trabajando toda la mañana.

Recibió al jefe de personal señor Artajo y las visitas de don Rafael Martínez Torres; Alcalde de Burgos; arquitecto municipal de la misma ciudad señor Gutiérrez Martínez; don Felipe Gómez Cano y a don José Abbad, secretario del Juzgado Municipal número 11 de Madrid.

Por último nos dijo que esta tarde marchaba el señor González Bueno para San Sebastián.

EDUCACION

El ministro de Educación Nacional, recibió a los periodistas a las dos de la tarde de hoy.

Tuvo frases de elogio para la labor nacional que realiza la Prensa, y después manifestó:

—De momento ninguna declaración he de hacerles, porque la política que he de desarrollar depende, naturalmente, de los acuerdos de los Consejos de ministros.

A medida que cada una de las cuestiones de mi departamento vayan siendo objeto de discusión y acuerdo en el seno del Gobierno, iré dándoles cuenta de los asuntos, en muchos de los cuales espero que la Prensa ha de colaborar puesto que se trata de problemas interesantes en grado sumo para el porvenir de la España que se está forjando con las armas, bajo la dirección suprema del Caudillo.

El señor Sáinz Rodríguez se despidió de los periodistas manifestándoles que a medida que las cuestiones se vayan estudiando y resolviendo, la opinión pública las conocerá con todo detalle para que pueda juzgar cual es el deseo del Gobierno de responder al sentido de la Cruzada que España está llevando a cabo.

SE DECLARAN FESTIVOS EN LOS CENTROS ESCOLARES LOS DIAS 9 DE FEBRERO Y 7 DE MARZO

El señor ministro de Educación ha salido esta tarde con objeto de pasar el día de mañana con su familia, esperándose su regreso para el lunes. Dedicó la mañana de hoy a estudiar el cumplimiento del personal y distribución del nuevo Departamento.

Ha firmado dos órdenes, la primera declarando día festivo a los centros escolares el día 9 de febrero, fecha en la cual los estudiantes celebrarán en lo sucesivo la fiesta del Estudiante Caido. Y otra declarando también fiesta el día 7 de marzo, Santo Tomás de Aquino, como fiesta de la Cultura.

—(4)—

TELEGRAMAS DE FELICITACION

A centenares se siguen recibiendo en todos los departamentos ministeriales telegramas de felicitación, no sólo de la España liberada sino de personalidades diplomáticas extranjeras y numerosas españolas y elementos destacados del extranjero.

Real Academia de Ciencias exactas, Físicas y Naturales

Esta Academia se reunirá en nuestra ciudad, el día 9, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

Segundo día de Oración y de Penitencia en la ciudad de Burgos

Nunca en los anales de la historia de la ciudad de Burgos se han registrado unas manifestaciones de fervor y de patriotismo como las que se están celebrando en esta semana de oración y de penitencia. Con razón puede decirse que en la ciudad de Burgos se está fraguando el triunfo de la guerra, porque esta no solo se gana con las armas de combate, sino también en el silencio de las iglesias con el murmullo de la plegaria de corazones arrepenidos.

Pero si grande y consolador fué el espectáculo que ofreció esta nuestra ciudad en el primer día de las rogativas, mucho más lo fué, si cabe, la grandiosidad que revistieron los actos del día de ayer, dedicados a nuestros héroes soldados, que en los distintos frentes de batalla están escribiendo con su heroísmo y con su sangre, la página más brillante de nuestra historia Patria.

Ya desde por la mañana, como en días anteriores, se vió concurridísima la iglesia de la Merced, por muchedumbre de fieles que se arrodillaban ante el Señor para unirse con sus oraciones a nuestros hermanos que en los frentes de combate están luchando por Dios y por España.

A las siete y a las ocho y media de la mañana se celebraron respectivamente la primera y segunda misa de comunión general. Durante ellas se cantó el Santo Vía-Crucis, dirigido por el reverendo padre Bolinaga, el que con su celo apostólico fué dedicando cada una de las estaciones por nuestros generales, jefes oficiales soldados que están en el campo de batalla.

Después del alzar se empezó a repartir la sagrada comunión, acercándose los fieles al comulgatorio en dos nutridas e interminables filas, para recibir en sus pechos al Dios de la Eucaristía, e implorarle la paz y el triunfo definitivo de nuestras armas. Para formarse idea de la cantidad de fieles que asistieron a la comunión basta decir que en la misa de ocho y media, estuvieron repartiendo tres sacerdotes hasta cerca de las diez de la mañana.

Al final de la misa el R. P. Bolinaga, en breves y encendidas palabras, exhortó a los fieles a que durante todo el día acompañaran al Santísimo, ya que por ser primer viernes, estaría expuesto en la iglesia de la Merced y a que de este modo acompañáramos con nuestras oraciones durante el día a los soldados que en el campo del honor dan su vida por defender su fe. Termina diciendo que en este Trono del Tabernáculo quiere poner su puesto de mando el Señor y deber de todos los burgaleses es el de acudir con nuestras oraciones al frente. Dios es nuestro general y nosotros sus soldados.

A las seis y media de la tarde, y a lo largo de la calle de Barrerías como el día anterior, empieza a organizarse la segunda procesión de rogativas que en Santo Vía Crucis, ha de recorrer nuestras calles. El R. P. Bolinaga, alma y vida de estos actos, ayudado de otros padres jesuitas, y algunos sacerdotes van colocando a la muchedumbre de fieles que acuden a tomar parte en esta manifestación de fe.

Abriendo paso a la procesión va la cruz alzada y detrás de ella las niñas de las escuelas y colegios de la ciudad con sus profesoras marchando a continuación las señoras formadas en nutridas y largas filas, llevando tanto aque las como estas, faroles con los colores nacionales, cuya luz al reflejarse en el cielo se asemeja a un arco iris pintado con el color rojo de la sangre de nuestros soldados y por el oro de la fe de nuestro pueblo.

A lo largo de la procesión y en el centro de la misma, destacan a una distancia de trescientos metros unos de otros, los faroles con las siete palabras que Jesucristo habló desde la Cruz, propiedad de la Hermandad del Santo Calvario que de este modo ha querido sumarse a este solemne Vía-Crucis. En el silencio de la noche, parecían salir de los labios agonizantes de Jesucristo estas palabras como una esperanza de paz y de amor.

Separadas de las señoras y delante de los caballeros dibújase en la oscuridad de la noche, las blancas tocas de unos ángeles de Caridad que van acompañando a un grupo de trescientos soldados heridos que han querido sumarse no solo con su heroísmo sino también con el fervor de sus oraciones a esta manifestación de fe. Cuando presencié a este grupo de valientes soldados no pude menos de ver en ellos la fortaleza y el heroísmo de un pueblo que así sabe defender con su sangre sus esencias espirituales. También a ellos les oí gritar con voz broncada al ruido de los cañones: «Misericordia Señor, misericordia!» Era la sangre de un

pueblo la que así se elevaba al cielo. Y cuando vi pasar junto a ellos la imagen del Crucificado me pareció ver que Jesús nos miraba y que recogía su súplica elevándola a su Eterno Padre.

Detrás y escoltando la hermosa imagen del Crucificado que presidía la procesión, iban formados los caballeros en filas de a cuatro, cerrando toda ella el preste y las autoridades civiles y militares que de este modo han querido dar una prueba más de su fe, y de su patriotismo. Qué grande es un pueblo cuando es gobernado por unas autoridades que públicamente dan estos ejemplos tan admirables de su fe religiosa!

Durante todo el trayecto fué cantado el Santo Vía-Crucis, acompañando las bandas de música de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cuyas notas confundidas con el fervor de las plegarias se elevaban al cielo, juntamente con el ruido ensordecedor de nuestros frentes. Es que el ruido del cañón es la plegaria del frente. Y la oración... es el arma de la retaguardia!

Una vez llegada la procesión a la iglesia de la Merced, fué expuesto el Santísimo, rezándose ante él una estación por los que que luchan en nuestros frentes y un padrenuestro por los heridos allí presentes, leyendo a continuación el R. P. Bolinaga las preces de urgencia por España.

El Himno nacional rompe el silencio de la oración, mientras el Señor, dirigiendo su mirada al pueblo burgalés, le bendice con su bendición de amor y de paz. Al escuchar aquellos acordes que de tanta emoción llenan al alma me pareció ver a todo el pueblo español arrodillado a los pies del Señor.

Al salir de la iglesia en el cielo aún se dibujaban los colores nacionales de los farolillos de la procesión. Era el arco iris del amanecer de una nueva España, llena de fe y de amor.

Mañana domingo, día 6, último día de esta semana de oración y de penitencia, y como digno remate a estas manifestaciones de fe, habrá a las siete y ocho y media de la mañana dos nutridas comuniones generales del sacrificio, en la iglesia de la Merced, ofrecidas al Señor para que ilumine y bendiga a nuestro invicto Caudillo, para que bajo su espada y el símbolo de la Cruz, nos lleve pronto a la victoria.

Celebrará la misa de ocho y media el Excmo. Sr. Arzobispo de la Archidiócesis, Dr. D. Manuel de Castro Alonso, asistiendo a la misa todas nuestras autoridades civiles y militares, y estando presidida por la Excmo. Sr. D.ª Carmen Polo de Franco y por su bella hija Carmencita.

Tanto en una como en otra comunión se repartirán las Sagradas Formas que han sido elaboradas con los granos de trigo de Burgos y los demás españoles residentes en él, han ofrecido al Señor durante la pasada semana por el triunfo de nuestras armas.

¡Burgaleses! ¡Españoles! ¡Si queréis que pronto sea el Señor el reinado de la paz en nuestra Patria, acudid mañana a comulgar en esta grandiosa manifestación de fe.

Nombramientos oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica los siguientes decretos:

JEFATURA DEL ESTADO. Se nombra secretario del Gobierno de la Nación al Ministro del Interior don Ramón Serrano Suñer.

GOBIERNO DE LA NACION.

Vicepresidencia del Gobierno. — A propuesta del vice-presidente del Gobierno de la Nación y previa la licitación del Consejo de Ministros, se nombra subsecretario de la vice-presidencia del Gobierno a don Cirilo Genovés Amorós.

Idem del Ministerio de Justicia a don Luis Arellano D'Dibinxh.

Idem jefe del servicio de Justicia de dicho Ministerio a don Alejandro Gallo Artacho.

Idem jefe del Servicio de Prisiones del Id., a don Alfonso Velasco Martín. Idem subsecretario del Ministerio de Orden Público a don Juan Oiler Pírol.

Idem Id. del Ministerio del Interior a don José Lorente Sanz.

Idem jefe del Servicio Nacional de Prensa del expresado Ministerio, a don José Antonio Jiménez Arnaiz.

Idem subsecretario del Ministerio de Hacienda a don José Navarro Riverter y Gomis.

Idem Id. del Ministerio de Educación Nacional a don Alfonso García Valdecasas y García Valdecasas.

Idem jefe del Servicio de Enseñanza a don Tiburcio Romualdo de Toledo y Robles.

Idem subsecretario del Ministerio de Agricultura a don Dionisio Martín Sana.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el Irjo.

MEJORA

señoras Vocales del Patronato que están animadas por el mismo espíritu de la Delegada Nacional; sacrificio, oración, acción, que como la mujer alabada en el Libro de los Navegantes... «consagran sus manos a las cosas fuertes y toman en sus dedos el huso. Abren al indigente su mano; extienden sus palmas hacia el pobre. No temen los rigores de la nieve y visten a los suyos con técnicas dobles. Tienen por vestido la fuerza... temen a Dios...»

Yo las veo perfectas en ser y parecer; como flor y fruto, espíritu y acción; ciencia y disciplina; vigor y dulzura; seriedad y sonrisa; nueva en modos, tradicional en normas.

Cierra el día, y fin de las dos santas jornadas que vivimos consagradas a Dios y al servicio de España es la bendición por S. D. M. en que oficia el Rvdo. y Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos...

Las bendiciones de las buenas religiosas nos acompañan: «ha sido un honor para el Monasterio que este acto histórico se haya celebrado en Palacios de Benabar». «Dios las bendiga...» A la puerta la R. Abadesa despidiéndonos a lo gran Señora, con sus hijas.

Y el pueblo que se ha unido a nosotros en estos días; que ha llenado el templo y está saludándonos con banderas, armas presentes y cantos a nuestra salida siente la marcha... También la sentimos nosotros, pero ha llegado la hora de dar a Dios lo que de Dios hemos recibido, de vivir por y para España, como vive nuestro Caudillo, como nuestra Presidenta, como vive nuestra Delegada Nacional que trae y alumbra la ruta de dignidad que nos conduce a revivir un glorioso ayer como hecho triunfante de ideal hecho realidad, de voluntad trocada en victoria.

CLARA FRIAS.

Palacios de Benabar 30 enero de 1938.

Gobierno Civil

DONATIVOS

Relación de los donativos recibidos en este Gobierno Civil:

Sr. Alcalde de Fresno de Rodilla, diez y ocho pesetas, importe de varias multas impuestas y con destino a Frenos y Hospitales.

VISITAS

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes: Don Angel Rolland Senra. Sr. Inspector Provincial veterinario de Logroño y Comisión Militar.

Gaja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos

ANUNCIO

Se han solicitado en esta oficina duplicados de los resguardos de empeño expedidos los días 3 y 30 de diciembre de 1937 y 3 de enero de 1938 con los números 2780, 2870 y 2878, por extravío de dichos resguardos.

Lo que se hace público a los efectos del art. 99 del Reglamento, con la prevención de que, transcurridos 15 días, a contar de la fecha de este anuncio sin que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámites a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Burgos 5 de febrero de 1938.—El administrador contador, José María de la Puente.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Conductores

se precisan para líneas, con mucha práctica y buen sueldo, Dirigirse con detalles por escrito a AVANCE, Plaza Mayor, 18.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR Don Santiago Neve y Gutiérrez Presidente de Audiencia Territorial, Jubilado, falleció el 7 de Febrero de 1936. (D. E. P.) SU ESPOSA E HIJOS Suplican una oración por su alma. Las misas que se celebren el lunes, día 7, a las siete, siete y media, ocho y media, nueve y media y diez, en el altar mayor de la Iglesia de los P. P. Carmelitas, las de ocho, ocho y media y nueve, en el altar mayor de la Parroquia de Santa Agueda, la de ocho en la Capilla del Santísimo Cristo, las de nueve y media y diez del martes día 8, en el altar mayor de la Iglesia del Carmen, serán aplicadas en sufragio del alma del finado. Burgos 5 de Febrero de 1938.

Les misas gregorianas que darán comienzo mañana domingo día 6 de Febrero, en el altar de San José de los Padres Carmelitas a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de D. Domicio Pecina Ruiz que falleció el día 30 de Enero de 1938. (Q. E. P. D.) Su esposa, hijos y demás familia. Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán muy agradecidos. Burgos 5 de Febrero 1938.

LA HUMANIDAD.—Agencia Funeraria, San Juan, 61 Teléfono 2.004

CONCEPCION DE SIMON MINGO HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY,

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hermanos, don Miguel, doña Felisa y don Faustino; hermano político, don Emilio Martínez Herreros; sobrinos; doña Purificación, don Emilio, don Angel y don Mariano Martínez de Simón, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar el primero, mañana domingo día 6, a las CUATRO y el segundo el lunes día 7, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, actos de caridad por los cuales les quedarán eternamente reconocidos.

Vivía: Vitoria, núm. 14

Burgos 5 de Febrero de 1938

El duelo se despiden en el sitio de costumbre

Sesión Municipal de la Comisión Permanente

A las siete abre la sesión el señor Martín Lostau, con asistencia del señor Moliner. Acta de la sesión celebrada el 26 del actual. Aprobada.

DICTAMENES

Gobierno.—En la instancia de doña Concepción Salvador Aldea, concediendo una subvención, para la instalación de alumbrado y suministro de fluido para las clases nocturnas de obreras, establecidas en las escuelas del General Santocildes.

Pasa a la Comisión de Hacienda por no existir consignación.

En la moción del capitular señor Nebreda sobre subvención, a las escuelas del Círculo Católico de Obreros.

La Comisión informa que puede concederse la subvención que se solicita en cuantía no superior a dos mil pesetas, siempre que al liquidar el presupuesto quedara un remanente o exceso de recaudación.

Idem del señor Echevarrieta propiniendo se edite el opúsculo la Casa del Cordón, del que es autor el señor Martínez Burgos.

Se acuerda imprimirle por cuenta del Ayuntamiento.

Hacienda.—Sobre que el Ayuntamiento subvencione las obras de excavación arqueológica del Castillo.

Queda sobre la mesa a petición del señor Moliner.

Sobre la labor realizada por los empleados de distintas dependencias municipales.

Queda sobre la mesa a propuesta del señor M. Lostau.

Cuentas justificadas que rinde la Depositaria de fondos municipales, de las operaciones de ingresos y pagos verificadas durante el tercer y cuarto trimestre del año próximo pasado.

Aprobadas.

Obras.—En las instancias de doña Pilar Rojo, para construir una casa en la carretera de Santander prolongación del paseo de los Valdillos.

Concedido. De doña Inés Tapia, para id. en la calle del P. Diego Luis de San Vitorios.

Concedido. De don Heraclio de la Fuente, para id. en el barrio de Villayuda.

Concedido. De don Luis Castellanos, para elevar tres pisos a su casa número 15 de la calle del General Sanz Pastor.

Concedido. De doña Modesta Martínez, para reformar su casa número 4 de la calle de Alvar-Pañez.

Concedido. En la de don Paulino Cajigas, en su nombre y en el de otros propietarios de casas sitas en el camino de Mirabueno, solicitando se le conceda permiso para construir de su cuenta una alcantarilla para el servicio de sus casas.

Concedido. Paseos y Campos.—En la ins-

tancia de don Esteban Ramírez Almendres, solicitando permiso para desmochar uros árboles existentes en término denominado «La Vuelta de los coches».

Concedido. Sanidad.—En las instancias de don José María Gómez Sáez, doña María Martínez Bedoya, y don Ricardo Arnáiz Bonilla, solicitando diversos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

Concedido. En el escrito de la Comisión de Sanidad, sobre la modificación del barrio de las calles y Plazas de la ciudad.

Se acuerda dotar del servicio de riegos a las calles y plazas de la ciudad donde en la actualidad no existe, o por lo menos las más céntricas.

En varias cuentas.

Se aprueban de distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

UNA CARTA DEL CARRDENA SEGURA.

Se da cuenta de una carta que ha remitido a la Corporación el Cardenal-Arzbispa de Sevilla el Eminentísimo señor don Pedro Segura, expresando su gratitud por el acuerdo que adoptó la Corporación Municipal Burgalesa de enviarle una entusiasta felicitación en nombre de ella y de la ciudad de Burgos al ser elevado a regentar la Archidiócesis de Sevilla.

UN DONATIVO DE DON BERNABE PEREZ ORTIZ

El burgalés residente en Buenos Aires, don Bernabé Pérez Ortiz, remite a la Alcaldía 500 pesetas con destino a la beneficencia Municipal.

Se acuerda conste en acta el desprendimiento de este insignie burgalés que no se olvida de su tierra, como frecuentemente viene de mostrándolo con sus donativos en favor de los necesitados y que se le envíe el agradecimiento de la Corporación.

CARTA DE AGRADECIMIENTO

La señora viuda del coronel de E. M. don Federico Montaner, agradece en una carta el sentimiento que el Ayuntamiento le envió con motivo del fallecimiento de su esposo.

SE ACUERDA FELICITAR AL GOBIERNO.

A propuesta de la presidencia se acuerda enviar al Gobierno de España, una entusiasta y patriótica felicitación por su elevación a regir los destinos de la Patria, y al mismo tiempo ofrecer la Casa Consistorial por si fuese necesario instalar en ella algún centro oficial y dar todo el clase de facilidades para la centralización de los servicios del Estado en esta ciudad esperando que por parte de los particulares presenten también su ayuda.

Seguidamente se levantó la sesión a las 7,10.

Información general

¿Ha muerto Lerroux?

Una radio extranjera se hizo eco ayer de haber muerto en su residencia de Portugal don Alejandro Lerroux.

Los rojos tienen aviones con emblemas nacionales

Berlín.—La Prensa publica informaciones de España, según las cuales, después de la contraofensiva nacional en Teruel y los ataques en el frente del Sur, el Gobierno de Barcelona se muestra desalentado y trata de jugar su última carta.

El Gobierno nacional ha tenido ocasión de comprobar, dice la Prensa, la existencia de un punto aéreo bolchevista en Murcia, donde existen aviones con marcas y emblemas nacionales.

El año pasado estos aparatos efectuaron vuelos casi diarios para cometer agresiones cuya responsabilidad querían hacer recaer sobre los nacionales.

Por otra parte, las buenas relaciones a que se ha llegado entre el gobierno de Franco y el de Londres no son vistas con agrado por ciertos centros londinenses hispanobolchevistas. Por eso se recurre ahora a los procedimientos más abyectos para tratar de envenenar la cordialidad existente y dificultar el desarrollo de las buenas relaciones entre los dos Gobiernos.

Los aviones de referencia, que se encuentran en Murcia, han sido retenidos durante algún tiempo en sus cobertizos y solo en las últimas semanas han efectuado vuelos para bombardear, con pabellón falso, ciudades abiertas de la retaguardia, tratando sobre todo de originar complicaciones internacionales.

Lo mismo puede decirse de la base naval de Cartagena, donde haciendo tabla rasa de los acuerdos internacionales, se han hecho a la mar unidades bolchevistas que llevan el pabellón de España nacional y se entregan a continuos actos de piratería.

Se intensifica la ayuda a la España roja

París.—En el período que va del 1 al 20 de enero último han sido enviados a España, por el partido Comunista Francés 5.500 voluntarios de los cuales 4.200 han sido reclutados en Francia y los otros en varios países de Europa.

Noventa y cuatro especialistas de aviación, procedentes de Rusia, han desembarcado en los puertos franceses del Canal de la Mancha y del Atlántico y han seguido su camino a Barcelona, en el mismo período, a cuenta del

Socorro Rojo dependiente siempre del partido Comunista Francés han sido evacuados de España a Francia 9.125 inválidos heridos y enfermos.

De estos, 632 han sido embarcados directamente a puertos de la Rusia soviética, 454 han tenido los medios para dirigirse a otros Estados de Europa; en su mayoría han marchado a Checoslovaquia; los que han quedado han sido recogidos en hospitales, clínicas, sanatorios franceses o alojados en domicilios particulares en varias localidades de Francia. El primero de febrero comenzó el regreso de los elementos evacuados precedentemente de España por heridas o enfermedad y que ya se hallan curados. Se calcula que la cifra de éstos sube a 7 u 8.000 hombres, que habrán de volver a entrar en España dentro del mes de febrero. Este mes de febrero viene a extinguirse la licencia de 5.200 milicianos de varias nacionalidades que habían venido a Francia a gozar del permiso. En este número van comprendidos algunos centenares de oficiales.

Francia quiere enviar un observador a Salamanca

Roma.—Se dice en esta capital que el Gobierno francés ha pedido autorización al del Generalísimo Franco para enviar un observador a Salamanca, y que éste le contestó que no admitiría en su territorio más que a un representante de carácter diplomático.

El Gobierno francés ha insistido nuevamente, habiendo obtenido la misma respuesta.

Se calcula en Roma que hasta ahora han reconocido «de jure» al Gobierno nacional de España nueve potencias, que son: Italia, Alemania, El Salvador, Guatemala, Nicaragua, Albania, Manchukuo, Austria y Hungría. La Santa Sede tiene también un encargo de Negocios.

Deshaciendo patrañas

Roma.—El Giornale d'Italia, respondiendo a las acusaciones lanzadas por los periódicos franceses sobre las pretendidas provisiones navales italianas a la España Nacional, publica una reproducción fotográfica de la carta enviada en febrero del año 1937 por el coronel Ortiz, encargado por los rojos de la compra de material a la Aeronáutica de Francia, sin posibilidad de refutación sobre el activo papel del ministro del Aire Pierre Cot en el asunto de la provisión de 26 aviones «Devollins» y de caza y la responsabilidad del Gobierno francés que autorizó su exportación.

El periódico dice que se han creado en Francia oficinas secretas llamadas «Censura negra» desempeñadas por personal de Correos y Telégrafos francés, encargado de abrir y copiar o reproducir fotográficamente el contenido de las cartas enviadas por los españoles a los nacionales, remitiendo el resultado al Gobierno rojo de Barcelona para emplearlo en fines militares y políticos.

Un libro interesante

Se ha puesto a la venta con un éxito verdaderamente extraordinario el libro titulado «Estampas de la Guerra», al que le precede el número 1 de una serie que comprenderá la crónica oficial y gráfica de los hechos que realizan nuestros valientes soldados en la ruta gloriosa de la liberación de España.

El album núm. 1 de «Estampas de la Guerra» recoge en sus páginas la Historia de la campaña iniciada en Irún, hasta la liberación de Bilbao.

Se reúne en este album, por tantos conceptos indispensable en todas las bibliotecas, los partes oficiales de que la gesta victoriosa y más de docientas fotografías editadas en hueco gravado, llenas de vivo interés y de una palpable emoción, que son el resumen más elocuente de las operaciones verificadas en esta zona, desde su comienzo hasta su culminación triunfal, con la entrada en la capital vizcaína.

A este album que tanto éxito ha tenido, seguirá el que recoge las impresiones también oficiales y gráficas de la actuación de nuestro invencible ejército desde Bilbao a Oviedo, que so-

licita ya la impaciencia del público y que se está imprimiendo en la actualidad.

El album número 1 se halla de venta en las principales librerías al precio de 4,50 pesetas.

Sindicato de Dependientes de Comercio

C. E. S. O.

Convocada por este Sindicato, la junta general ordinaria para el día 8 de los corrientes, a las siete de la noche en primera convocatoria y siete y media en segunda, se encarece la asistencia a todos los asociados, al objeto de informarse de asuntos de vital interés social-sindical con relación al orden del día que se halla de manifiesto e el domicilio social Concepción, 22.

Burgos 5 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El presidente, Luis Mero.

Suministros de CEMENTO Servicio directo de fábrica y almacén Viuda de Zacarías Cámara Almacenes: Estación del Ferrocarril BURGOS

GRAN RESTAURANT CASTILLA BURGOS Participa a su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a su nuevo edificio de la calle de Vitoria—BURGOS—donde continúa atendiendo como siempre a sus favorecedores y a quienes advierte que este Restaurant nada tiene que ver con el establecimiento que funciona con nombre parecido, en los locales de la calle de Lala-Calvo donde estuvo establecido el verdadero RESTAURANT CASTILLA y actualmente instalado en la calle de Vitoria, Burgos (frente al «Dierlo de Burgos»). Servicio a la carta y menú — Esmerado servicio

El general Rojo fué el que planeó el ataque a Teruel

No puede dudarse de la exactitud del informe que hasta mí llega. Ni por la significación de quien me habla ni por la procedencia que tiene el informe, cabe la duda. Naturalmente, no he de precisar cómo hasta mí llegó el informe.

Tanto más que a nosotros, acaso aún más que a nosotros, afecta la noticia a los marxistas. Es lo cierto que hace unos días hemos podido saber con certeza y documentalmente que el general enemigo Vicente Rojo, jefe de los servicios del Estado Mayor de los rojillos, se ha puesto en contacto con el Gobierno de Méjico, para entrar a su servicio como organizador de aquel Ejército.

Méjico ha solicitado el pase de Vicente Rojo y éste ha aceptado el contrato. Este existe firmado ya por ambas partes.

De la inteligencia de Vicente Rojo no cabía esperar otra cosa. Su cobardía le puso al servicio de la canalla como en un momento de sinceridad llamó a los que le enviaron en funciones de parlamentario para solicitar del heroico Moscardó la rendición del Alcázar. Entendía que se hallaba al servicio de unas hordas civiles, no de un Ejército. Consideraciones familiares le movieron a desertar. Temía por su familia, con la que le coaccionaban los del Frente Popular.

Vicente Rojo y Asensio Torrado, son los dos casos más lamentables que se recuerda en estos tiempos. La timidez vacilante y la

cobardía de Rojo, le ha llevado al puesto que ocupa cerca del ministro de Defensa Nacional enemigo. La concupiscencia hizo que el otro se pusiera al servicio del marxismo antiespañol. José Asensio Torrado, sin embargo, no ha podido rendir el servicio que de él pedía la canalla y desde hace algún tiempo se halla en desgracia encerrado en la prisión de Carta gena.

Vicente Rojo, a cuya sagacidad no se oculta el próximo final de la guerra con el total aplastamiento del ejército al servicio de Moscú, antes de correr la suerte de Asensio Torrado, ha entrado en negociaciones con el Gobierno de Méjico, gozando el prestigio que adquirió como profesor, cuando frecuentaba el trato con los caballeros militares a los que hubo de hacer traición.

Antes de que la derrota le alcance, Rojo habrá puesto tierra por medio y se hallará al servicio de la república americana hoy al mar ten de la guerra.

Pero esta noticia, si bien se mira, lo dice todo respecto a Teruel. Es comentario a las modificaciones de un próximo futuro. El general que dispuso el plan de ataque a Teruel, ha firmado un contrato con el Gobierno de Méjico para ausentarse de España.

La noticia no necesita comentarios.

JUSTO SEVILLANO.

Información Internacional

Alemania y el Congreso Eucarístico

Tomamos del «Observador del Reich» la información siguiente:

Las autoridades alemanas han aconsejado a los círculos católicos alemanes no asistir al Congreso Eucarístico de la Iglesia Católica en Budapest. En los círculos oficiales alemanes no se desea la participación de ciudadanos alemanes a este acto internacional de la Iglesia Católica. Por parte autorizada se comunica que nadie en Alemania será limitado en sus prácticas religiosas, y que todas las confesiones disfrutan de la misma protección del Estado. La actitud de las autoridades no está determinada en manera alguna por consideraciones religiosas o confesionales, sino solo por razones políticas. Parten del temor de que una visita al Congreso Eucarístico puede poner fácilmente a los ciudadanos alemanes, que tienen conciencia de sus deberes patrióticos como ciudadanos del nuevo Reich, en el peligro de caer en los más graves conflictos de conciencia. Después de los múltiples ataques que en los últimos tiempos han sido dirigidos por las más altas autoridades de la Iglesia Católica contra la nueva Alemania, se debe contar con que los participantes al Congreso Eucarístico dirijan nuevos ataques contra la Alemania nacionalsocialista. En Berlín no se desea que ciudadanos alemanes puedan encontrarse en tal situación. También se desea evitar que surjan incidentes en Hungría, hoy amiga de Alemania, que alteren las relaciones internacionales.

Tribunales

SENTENCIA. En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Aranda de Duero, sobre lesiones, seguida contra Faustino Borja Giménez, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y a que indemnice al perjudicado la suma de 250 pesetas.

Los mercados

COVARRUBIAS 8 febrero 1938. Entrada de trigo grano, 20 fanegas. Trigo mocho, a 82 1/2 reales fanega. Id. rojo, a 80. Centeno, a 67. Cebada, a 49. Avena, a 59. Tinos, a 65. Patatas, erruba, a 17 reales. Alubias, a 22 reales cántara. Id. al destete de 100 a 115 pesetas uno. Vino del pueblo a 11 v 21 pesetas cántara y con agua a 9'60.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS Día 5 de febrero de 1938. Barómetro: A las ocho de la mañana: 699'5. A la una de la tarde: 698'6. A las seis de la tarde: 697'2. Temperaturas: Máxima a la sombra: 11'0. Mínima a la sombra: 0'2. Dirección del viento y velocidad: A las ocho de la mañana: N 4. A la una de la tarde: NW-9. A las seis de la tarde: NNE-4.

ANIS DEL CID EL MAS FINO Antiguo producto burgalés Fabricantes: Mariano del Barrio Burgos

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1894 Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola, núm 1 Subdirectores en Burgos y Provincia: Próspero G. Galarza—INCENDIOS Manuel G. Galarza.— ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO Oficinas: General Mola, n.º 17, 1º Teléfono, 1570

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lala Calvo, 18 — Teléfono 1311

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1556 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBRETA TELEFONO, 1381 Consultas de 1 a 2 y de 4 a 5

MEDICO - DENTISTA J. del Val Dto. de la Victoria, 19, 1.º. pral. 1.º. Avda. Plaza del Arzobispo

Lilas López Marcos LA SA TIRER mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Lee V siempre EL CASTELLANO

Sesión Municipal de la Comisión Permanente

A las siete abre la sesión el señor Martín Lostau, con asistencia del señor Moliner. Acta de la sesión celebrada el 26 del actual. Aprobada.

DICTAMENES

Gobierno.—En la instancia de doña Concepción Salvador Aldea, concediendo una subvención, para la instalación de alumbrado y suministro de fluido para las clases nocturnas de obreras, establecidas en las escuelas del General Santocildes.

Pasa a la Comisión de Hacienda para que no existirá consignación. En la moción del capitular señor Nebreda sobre subvención, a las escuelas del Círculo Católico de Obreros.

La Comisión informa que puede concederse la subvención que se solicita en cuantía no superior a dos mil pesetas, siempre que al liquidar el presupuesto quedara un remanente o exceso de recaudación.

Idem del señor Echevarrieta propiniendo se edite el opusculo la Casa del Cordón, del que es autor el señor Martínez Burgos.

Se acuerda imprimir por cuenta del Ayuntamiento. Hacienda.—Sobre que el Ayuntamiento subvencione las obras de excavación arqueológica del Castillo.

Queda sobre la mesa a petición del señor Moliner.

Sobre la labor realizada por los empleados de distintas dependencias municipales.

Queda sobre la mesa a propuesta del señor M. Lostau. Cuentas justificadas que rinde la Depositaria de fondos municipales, de las operaciones de ingresos y pagos verificados durante el tercer y cuarto trimestre del año próximo pasado.

Aprobadas. Obras.—En las instancias de doña Pilar Rojo, para construir una casa en la carretera de Santander prolongación del paseo de los Valdillos.

Concedido. De doña Inés Tapia, para id. id. en la calle del P. Diego Luis de San Vitores.

Concedido. De don Heraclio de la Fuente, para id. id. en el barrio de Villayuda.

Concedido. De don Luis Castellanos, para elevar tres pisos a su casa número 15 de la calle del General Sanz Pastor.

Concedido. De doña Modesta Martínez, para reformar su casa número 4 de la calle de Alvar-Fañez.

Concedido. En la de don Paulino Cajigas, en su nombre y en el de otros propietarios de casas sitas en el camino de Mirabueno, solicitando se les conceda permiso para construir de su cuenta una alcantarilla para el servicio de sus casas.

Concedido. Paseos y Campos.—En las ins-

tancias de don Esteban Ramírez Almendres, solicitando permiso para desmochar unos árboles existentes en término denominado «La Vuelta de los coches».

Concedido. Sanidad.—En las instancias de don José María Gómez Sáez, doña María Martínez Bedoya, y don Ricardo Arnáiz Bonilla, solicitando diversos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

Concedido. En el escrito de la Comisión de Sanidad, sobre la modificación del barrio de las calles y Plazas de la ciudad.

Se acuerda dotar del servicio de riegos a las calles y plazas de la ciudad donde en la actualidad no existe, o por lo menos las más céntricas.

En varias cuentas. Se aprueban de distintas comisiones.

FUERA DE CONVOCATORIA

UNA CARTA DEL CARRDENIA SEGURA.

Se da cuenta de una carta que ha remitido a la Corporación el Cardenal-Arzbispo de Sevilla el Eminentísimo señor don Pedro Segura, expresando su gratitud por el acuerdo que aprobó la Corporación Municipal Burgalesa de enviarle una entusiasta felicitación en nombre de ella y de la ciudad de Burgos al ser elegido a regentar la Archidiócesis de Sevilla.

UN DONATIVO DE DON BERNABE PEREZ ORTIZ

El burgalés residente en Buenos Aires, don Bernabé Pérez Ortiz, remite a la Alcaldía 500 pesetas con destino a la beneficencia Municipal.

Se acuerda conste en acta el desprendimiento de este insignie burgalés que no se olvida de su tierra, como frecuentemente viene demostrándolo con sus donativos en favor de los necesitados y que se le envíe el agradecimiento de la Corporación.

CARTA DE AGRADECIMIENTO

La señora viuda del coronel de E. M. don Federico Montaner, agradece en una carta el sentimiento que el Ayuntamiento le envió con motivo del fallecimiento de su esposo.

SE ACUERDA FELICITAR AL GOBIERNO.

A propuesta de la presidencia se acuerda enviar al Gobierno de España, una entusiasta y patriótica felicitación por su elevación a regir los destinos de la Patria, y al mismo tiempo ofrecer la Casa Consistorial por sí fuese necesario instalar en ella algún centro oficial y dar toda clase de facilidades para la centralización de los servicios del Estado en esta ciudad esperando que por parte de los particulares presenten también su ayuda.

Seguidamente se levantó la sesión a las 7.10.

El ministro del Interior señor Serrano Suñer se ha posesionado del Gobierno General del Estado

Valladolid.—A las seis de la tarde llegó el sábado a Valladolid el ministro del Interior señor Serrano Suñer, acompañado del jefe Nacional de Prensa, señor Jiménez Arnau, con objeto de tomar posesión de su cargo. Ambas personalidades fueron recibidas en el Gobierno General por todos los funcionarios del mismo. El señor Serrano Suñer penetró en el despacho del general Valdés Cabanilles, y durante largo rato estuvo conferenciando con éste, enterándose de la marcha de los asuntos correspondientes a su departamento. Mientras tanto, el señor Jiménez Arnau estuvo en la Secretaría particular del Gobernador General, en la que se encontraba el gobernador civil, el Presidente de la Diputación, el Alcalde accidental señor Torrenocha, el teniente de alcalde señor Fernández San Juan, el secretario del Gobierno General señor Negreuela, el teniente coronel señor Melgar, ayudante del general Valdés y el secretario de éste señor Arroyo. También se encontraba allí una representación de la Comisión Gestora Provincial de Madrid.

El general Valdés pronunció unas palabras de gratitud para el Caudillo por haberle elevado a aquel cargo y mantenido en él durante quince meses. Con su buena voluntad y la excelente colaboración que ha encontrado en los pocos funcionarios que había tenido a sus órdenes se habían realizado los trabajos. «Las memorias y ardiéncias que entrego a V. E.—dice, señalando la labor de este Gobierno en cada momento. Siempre hay errores, pero no fueron por falta de voluntad y amor patrio».

El general Valdés hace a continuación un elogio del personal, gran parte del cual—dice—no ha cobrado sueldo alguno, y el resto ha percibido sueldos modestísimos y ruega al ministro que no olvide a estos colaboradores. Quiere expresar ante todos los presentes su agradecimiento por si algún día se le puede conceder alguna compensación. Todos manifiestan su inquebrantable adhesión al Caudillo y al Movimiento Nacional, y V. E. sabrá elevar a este Ministerio al rango que le corresponde y a que la Nueva España tiene derecho. La España Nueva, Grande y Libre de nuestros sueños ha de encontrar en una rigida disciplina de trabajo, un amor

nacional que realiza la Prensa, y después manifestó: —De momento ninguna declaración he de hacerles, porque la política que he de desarrollar depende, naturalmente, de los acuerdos de los Consejos de ministros.

A medida que cada una de las cuestiones de mi departamento vayan siendo objeto de discusión y acuerdo en el seno del Gobierno, iré dándoles cuenta de los asuntos, en muchos de los cuales espero que la Prensa ha de colaborar puesto que se trata de problemas interesantes en grado sumo para el porvenir de la España que se está forjando con las armas, bajo la dirección suprema del Caudillo.

El señor Sáinz Rodríguez se despidió de los periodistas manifestándoles que a medida que las cuestiones se vayan estudiando y resolviendo, la opinión pública las conocerá con todo detalle para que pueda juzgar cual es el deseo del Gobierno de responder al sentido de la Cruzada que España está llevando a cabo.

SE DECLARAN FESTIVOS EN LOS CENTROS ESCOLARES LOS DIAS 9 DE FEBRERO Y 7 DE MARZO. El señor ministro de Educación ha salido esta tarde con objeto de pasar el día de mañana con su familia, esperando su regreso para el lunes. Dijo que la mañana de hoy a estudiar el acoplamiento del personal y distribución del nuevo Departamento.

Ha firmado dos órdenes, la primera declarando día festivo a los centros escolares el día 9 de febrero, fecha en la cual los estudiantes celebrarán en lo sucesivo la fiesta del Estudiante Caido. Y otra declarando también fiesta el día 7 de marzo, Santo Tomás de Aquino, como fiesta de la Cultura.

—(O)—

TELEGRAMAS DE FELICITACION. A centenares se siguen recibiendo en todos los departamentos ministeriales telegramas de felicitación, no sólo de la España liberada sino de personalidades diplomáticas extranjeras y numerosos españoles y elementos destacados del extranjero.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Círculo Católico de Obreros de Burgos ANUNCIO. Se han solicitado en esta oficina duplicados los días 3 y 30 de diciembre de 1937 y 3 de enero de 1938 con los números 2780, 2870 y 2878, por extravío de dichos resguardos.

Lo que se hace público a los efectos del art. 99 del Reglamento, con la prevención de que, transcurridos 15 días, a contar de la fecha de este anuncio sin que se produzca reclamación, podrá acceder sin más trámite a la solicitud, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Burgos 5 de febrero de 1938.—El administrador contador, José María de la Puente.

—(O)—

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL. El secretario del ministro de Organización y de Acción Sindical recibió a los informadores a los que comunicó que el señor González Bueno había estado en su despacho trabajando toda la mañana.

Recibió al jefe de personal señor Artajo y las visitas de don Rafael Martínez Torres; Alcalde de Burgos; arquitecto municipal de la misma ciudad señor Gutiérrez Martínez; don Felipe Gómez Cano y a don José Abbad, secretario del Juzgado Municipal número 11 de Madrid.

Por último nos dijo que esta tarde marchaba el señor González Bueno para San Sebastián.

EDUCACION. El ministro de Educación Nacional, recibió a los periodistas a las dos de la tarde de hoy.

Tuvo frase de signo para la labor

El ejemplo de nuestros soldados

Muchos soldados, que se encuentran en Burgos entre ellos bastante heridos, algunos mutilados gravemente, haciendo verdadero sacrificio permaneciendo horas de pie por calles y templos, han asistido a los actos de oración y penitencia celebrados durante los días pasados en nuestra ciudad, dando muestra pública, sin respetos humanos, de su fe católica, y de su deseo de contribuir a la expiación para conseguir la victoria y la paz.

Les vimos discurrir con grandes dificultades por las calles, algunos sin una pierna, perdida en las batallas; les vimos en el templo, fervorosos, contando el Santo Rosario y en el severo Via-Crucis.

Ante ese conmovedor hecho, surgen en nuestra mente las consideraciones siguientes: estos soldados que luchan, que fueron heridos, que quedaron mutilados, que fueron héroes, con la mejor de las heroicidades, la más meritoria, la de los humildes, que luchan, sufren, son heridos y no hay quien aprecie estas grandezas que solo ve y palpa Dios, estos soldados que no son acuciados por la vanidad, ni por las riquezas, ni por las comodidades, ni en el silencio luchan y caen, helos aquí en espléndida y severa manifestación pública de fe católica de oración, de penitencia, de expiación.

Estos admirables soldados nos superan, porque no se han conformado con luchar, verter su sangre, sufrir y ser heridos, y quedar mutilados de por vida, les parece poco todo aquello, y han realizado, con todos los demás fieles, los actos públicos de fe religiosa de estos últimos días.

Nuestra admiración por esos soldados; y nuestro gran honor esmaltando, con estas líneas, a ellos dedicadas, las columnas de «El Castellano».

¡Qué méritos más grandes los de estos admirables soldados! Sirva ese ejemplo de nuestros soldados para conmovernos.

El límite. ¡Llor a tan buenos soldados, salvadores de la civilización secular cristiana!

—(O)—

Manolita Peluquera de «MI SALON» Montería, 39. — World Ofrece sus servicios Avenida del Generalísimo Franco, n.º 3 (CASA MAZUELA)

Información Inerracional —(O)—

Alemania y el Congreso Eucarístico

Tomamos del «Observador del Reich» la información siguiente: Las autoridades alemanas han aconsejado a los círculos católicos alemanes de no asistir al Congreso Eucarístico de la Iglesia Católica en Budapest. En los círculos oficiales alemanes no se desea la participación de ciudadanos alemanes a este acto internacional de la Iglesia Católica. Por parte autorizada se comunica que nadie en Alemania será invitado en sus prácticas religiosas, y que todas las confesiones disfrutaran de la misma protección del Estado.

La actitud de las autoridades no está determinada en manera alguna por consideraciones religiosas o confesionales, sino solo por razones políticas. Parten del temor de que una visita al Congreso Eucarístico puede poner fácilmente a los ciudadanos alemanes, que tienen conciencia de sus deberes patrióticos como ciudadanos del nuevo Reich, en el peligro de caer en los más graves conflictos de conciencia. Después de los múltiples ataques que en los últimos tiempos han sido dirigidos por las más altas autoridades de la Iglesia Católica contra la nueva Alemania, se debe contar con que los participantes al Congreso Eucarístico dirijan nuevos ataques contra la Alemania nacionalsocialista. En Berlín no se desea que ciudadanos alemanes puedan encontrarse en tal situación. También se desea evitar que surjan incidentes en Hungría, hoy amiga de Alemania, que alteren las relaciones internacionales.

—(O)—

Un libro interesante

Se ha puesto a la venta con un éxito verdaderamente extraordinario el libro titulado «Estampas de la Guerra», un núm. 1 de una serie que comprenderá la crónica oficial y gráfica de los hechos que realizan nuestros valientes soldados en la ruta gloriosa de la liberación de España.

El álbum núm. 1 de «Estampas de la Guerra» recoge en sus páginas la Historia de la campaña iniciada en Irún, hasta la liberación de Bilbao.

Se reúne en este álbum, por tantos conceptos indispensable en todas las bibliotecas, los partes oficiales de aquella gesta victoriosa y más de doscientas fotografías editadas en hueco gravado, llenas de vivo interés y de una palpante emoción, que son el resumen más elocuente de las operaciones verificadas en esta zona, desde su comienzo hasta su culminación triunfal, con la entrada en la capital vizcaína.

A este álbum que tanto éxito ha tenido, seguirá el que recoge las impresiones también oficiales y gráficas de la actuación de nuestro invencible ejército desde Bilbao a Oviedo, que soñó la victoria y la impaciencia del público y que se está imprimiendo en la actualidad.

El álbum número 1 se halla de venta en las principales librerías al precio de 4,50 pesetas.

—(O)—

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1556 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Aranjuna García-Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBRERIA DELEGADO CONSULTA de 1 a 2 y de 4 a 5

MEDICO DENTISTA J. J. Val

Elías López Marcos LA SAIRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. — Burgos

Lea V. siempre **EL CASTELLANO**

Gobierno Nacional Visitas a los ministerios HACIENDA. El ministro de Hacienda señor Amado recibió esta mañana en su despacho oficial la visita del Delegado de Hacienda de Burgos señor Serrano, con el que celebró una entrevista. Despachó el ministro con los jefes de los distintos departamentos, manifestando a los informadores que no tenía nada que manifestarles. VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES. El general Jordana llegó al Palacio de la Casa del Cordón a las nueve y cuarto de la mañana, despatchando poco después con el subsecretario de la Vicepresidencia señor Genovés y recibiendo el general Jordana las visitas de los ministros de Educación, Industria, Comercio y Hacienda, con los que despachó. A la una recibió las visitas del general Gil Yuste, don José Antonio Sangroniz, de una comisión de fabricantes que le habló del problema relacionado con la venta de papel de fumar, señor Bernardi, señor Ruz Ojeda, coronel Lahuerta y Ortega y del alcalde de Madrid, señor Alcocer. El general Jordana pasó toda la tarde en su despacho trabajando intensamente en los asuntos que plantea la instalación de los Ministerios. OBRAS PUBLICAS. Los periodistas fueron recibidos en el ministerio de Obras Públicas por el secretario general del departamento, manifestándonos que ayer recibió el señor Suanes la visita del Arzobispo de Burgos y del Administrador Apostólico de Vitoria, y que esta mañana a las ocho había salido el ministro para San Sebastián, de donde regresará el martes próximo para asistir al Consejo de ministros. ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL. El secretario del ministro de Organización y de Acción Sindical recibió a los informadores a los que comunicó que el señor González Bueno había estado en su despacho trabajando toda la mañana. Recibió al jefe de personal señor Artajo y las visitas de don Rafael Martínez Torres; Alcalde de Burgos; arquitecto municipal de la misma ciudad señor Gutiérrez Martínez; don Felipe Gómez Cano y a don José Abbad, secretario del Juzgado Municipal número 11 de Madrid. Por último nos dijo que esta tarde marchaba el señor González Bueno para San Sebastián. EDUCACION. El ministro de Educación Nacional, recibió a los periodistas a las dos de la tarde de hoy. Tuvo frase de signo para la labor

Manolita Peluquera de «MI SALON» Montería, 39. — World Ofrece sus servicios Avenida del Generalísimo Franco, n.º 3 (CASA MAZUELA)

Información Inerracional —(O)—

Alemania y el Congreso Eucarístico Tomamos del «Observador del Reich» la información siguiente: Las autoridades alemanas han aconsejado a los círculos católicos alemanes de no asistir al Congreso Eucarístico de la Iglesia Católica en Budapest. En los círculos oficiales alemanes no se desea la participación de ciudadanos alemanes a este acto internacional de la Iglesia Católica. Por parte autorizada se comunica que nadie en Alemania será invitado en sus prácticas religiosas, y que todas las confesiones disfrutaran de la misma protección del Estado. La actitud de las autoridades no está determinada en manera alguna por consideraciones religiosas o confesionales, sino solo por razones políticas. Parten del temor de que una visita al Congreso Eucarístico puede poner fácilmente a los ciudadanos alemanes, que tienen conciencia de sus deberes patrióticos como ciudadanos del nuevo Reich, en el peligro de caer en los más graves conflictos de conciencia. Después de los múltiples ataques que en los últimos tiempos han sido dirigidos por las más altas autoridades de la Iglesia Católica contra la nueva Alemania, se debe contar con que los participantes al Congreso Eucarístico dirijan nuevos ataques contra la Alemania nacionalsocialista. En Berlín no se desea que ciudadanos alemanes puedan encontrarse en tal situación. También se desea evitar que surjan incidentes en Hungría, hoy amiga de Alemania, que alteren las relaciones internacionales.

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 5'65 pesetas MEDIANO, 2'90 PEQUEÑO, 1'65. De venta en Burgos, Cerería Dña. Guzmán y en todas las Droguerías.

EL CID EL MAS FINO antiguo producto burgalés Fab. lo. ntel. Ma. an. del Barrio Burgos

La Unión y el Seguros Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad. Calle del General Mola, núm 1 Subdirectores en Burgos y Provincia. Próspero G. Gallardo—INCENDIOS Manuel G. Gallardo.— ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO Oficinas: General Mola, nº 17, 1º Teléfono, 1570

ANIS DE LA ASTURIANA

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy sábado, contiene entre otras, además de los Decretos publicados aparte, las siguientes disposiciones:

SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS

Se asciende al empleo superior inmediato, por antigüedad, al Sargento don Teófilo Sanz del Val, del 4.º Grupo de la 2.ª Comandancia de Sanidad Militar.

Se asciende al Sargento provisional a los Cabos de la 2.ª Comandancia de Sanidad Militar don Esteban Coarasa, don José García, don José Chamorro, don Gregorio Villanueva, don Antonio Chóiz, don Francisco Aldabó, don Ignacio Bueno y don José Sancho.

Se asciende al empleo superior inmediato, por antigüedad, al Cabo Vicente Calvo Revilla, del 4.º grupo de la 2.ª Comandancia de Sanidad Militar.

Item a Teniente Coronel de Infantería al Comandante don Alfonso de Orleans y de Borbón, también por antigüedad.

DESTINOS

Infantería.—Capitán don Alberto Méndez Cuenca, a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte.

Teniente de Complemento don Rafael Enrique de Salamanca y Danvila, a un Batallón de la Sexta Región Militar.

Intendencia.—Alférez provisional don Rafael Ravello Ramírez, de los Servicios de Intendencia de Calatayud a las Oficinas de Intendencia de la 6.ª Región.

Item don don Eduardo Busquets Pagés, de las Oficinas de Intendencia de la 6.ª Región a los Servicios de Intendencia de Calatayud.

AL SERVICIO DEL PROTECTORADO

Pasa a dicho servicio el Capitán de Infantería don Alfonso Barrera Campos, actualmente a disposición del General Jefe de las Fuerzas de Marruecos.

SUELDOS

Se concede el sueldo de 6.000 pesetas al Maestro Armero del Regimiento San Marcial número 22 don José Balán García, por llevar veinte años de servicios.

Item el de 5.000 pesetas al Practicante Militar don Siles Bravo Díaz, de la Jefatura de los Servicios Veterinarios de la 6.ª Región.

JEFATURA DE MOVILIZACION

Se convoca un curso de formación de Sargentos provisionales de Zapadores, el que tendrá lugar en San Sebastián y dará comienzo el 20 del actual. Su duración será de veinte días lectivos.

Podrán tomar parte los cabos y soldados que propongan sus Jefes, de los que pertenecían a los reemplazos de 1929 a 1935, únicamente, siempre que lleven por lo menos dos meses de servicio en los frentes de primera línea.

Los propuestos deberán hallarse en la Escuela antes del día 15 del actual.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Mejor partido en Bateria de cocina lo encontrará en "LA COCINA"



Vicente P. Canales A. Bonifaz 4. Burgos

Entrega del Título de Hermano Nayar de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, al Conde de Castilfalé

Desde Santiago de Compostela vino el día 2 a Burgos una comisión de la Archicofradía del glorioso Apóstol integrada por su presidente don Ramón Fabeiro Vigo y otros dos cofrades con el propósito de hacer entrega del título y de las insignias de la expresada Archicofradía al Prior de la de nuestra ciudad del Santísimo y de Santiago, Excmo. Sr. Conde de Castilfalé y al saber que se encontraba en la vecina ciudad de Palencia, allí se trasladó la expresada comisión y el día 3 le fueron entregadas las insignias y el título correspondiente, acordada dicha Hermandad por haberse remitido varios ejemplares del folleto-escalfón de la Cofradía del Santísimo y de Santiago de esta ciudad y que en dicho folleto trata también de las ordenanzas al apóstol y de otros asuntos interesantes.

A propuesta del presidente fué nombrado por acuerdo unánime Hermano Mayor de la Cofradía del Glorioso Apóstol con el fin de estrechar más las relaciones de amistad y de cordialidad existentes entre ambas asociaciones y en justo merecimiento a su mérito.

Damos la enhorabuena al Ilustre Prior Excmo. Sr. Conde de Castilfalé y nos congratulamos de las excelentes relaciones que existen entre Castilla y Galicia que tan alto ha puesto su nombre durante el movimiento salvador de nuestra siempre querida España.

Honrando a un mártir

A la memoria del fundador de la Institución Teresiana, M. I. señor don Pedro Poveda Castroverde, arcipreste que fué de la Catedral de Burgo de Osma, vilmente asesinado por la horda revolucionaria el 28 de julio de 1937, dedica el Boletín de mencionada Institución un número extraordinario en papel couché, y con un verdadero alarde tipográfico y de presentación.

En primera página figura una foto del Coliseo Romano, en la contrapágina un retrato del fundador mártir y en las siguientes bajo el título de «La Voz de la Iglesia», veintitrés cartas de otros tantos Prelados españoles que recuerdan la memoria del virtuoso sacerdote inmolado, por ser lo que era, a manos de los enemigos de Dios y de la Patria.

A continuación hacen la apología del mártir y de su obra, destacadas personalidades, seculares, terminando la revista con diversos relatos periodísticos concernientes al martirio del fundador insigne.

Felicitemos a la Dirección del Boletín de la Institución Teresiana por el acierto que ha presidido el póstumo homenaje a quien pasó por el mundo haciendo bien.

Traspaso

bonito negocio de la acreditada tienda de flores SABADELL única en Burgos. Informes: en la misma

Junta provincial de Precios

CIRCULAR

IMPORTANTE PARA LOS COMERCIANTES DE LA PROVINCIA.

Con el fin de reducir todo lo posible la importación de bojalata del extranjero, se pone en conocimiento de todos los comerciantes a que afecta, la obligación que tienen de devolver los envases metálicos de galletas y productos similares a las fábricas de procedencia, las cuales abonarán por ellos el precio que hubieran cobrado al comerciante.

Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento, advirtiendo que los infractores serán severamente sancionados.

Burgos 2 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

Lámpara de cera "GAUNA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1271 del vigente Decreto Canónico, que dice así: «Durante del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brilla una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA TRANQUILIDAD COMPLETA

Precio de cada lámpara 1 peseta Id. del Vaso de cristal y Rejilla. 3 (Se venden en cajas de a 24 lámparas).

VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna

DE VENTA EN BURGOS: Almacén de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63



Cafeteras, Molinos, Registradoras Urbarri - Tinte, 10, 1.º

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En imposiciones ordinarias 2'50 % anual
En imposiciones a plazo de seis meses . . . 3 % anual
En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual
En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1936 20.634.309'61
En 30 de Junio de 1937 22.866.802'67

Reclutamiento y Reemplazo

CIRCULAR

Se recuerda a los Ayuntamientos de esta provincia, la obligación que tienen de enviar a esta Caja de Recluta, las actas de alistamiento y clasificación, filijaciones y expedientes de prófugo para todos aquellos que no comparezcan a las operaciones de reclutamiento, correspondiente a todos los mozos del reemplazo de 1940, cuyos documentos deban de hacerse como si se tratara del reemplazo del año actual, debiendo de ser remitidos todos ellos, antes del día 14 del presente mes, sin pretexto alguno, debiendo de venir todos estos documentos reintegrados con arreglo a la Ley del Timbre.

Burgos 5 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de la Caja, Carlos Quintana.

Sección Móvil de Evacuación Veterinaria núm. 6

El próximo día 8 de Febrero a las diez de la mañana, tendrá lugar en el cuartel que ocupa esta Sección, sito en la carretera de Valladolid, la venta en pública subasta de un caballo y cuatro mulos del Ejército dados de desecho, siendo de cuenta de los compradores el importe de este anuncio.

Burgos 29 de Enero de 1938. II Año Triunfal.—El Veterinario segundo Jefe accidental, Fulgencio Portero. Rubricado

Vacante de Organista-Sacristán

Se halla la parroquia de Padilla de Abajo con 500 pesetas pagadas del Municipio, 175 de fondos de fábrica, más los adventicios: las solicitudes hasta el 4 de febrero, pueden dirigirse al párroco o al Ayuntamiento: inútil presentarlas sin buenos informes. Padilla de Abajo 17 de enero de 1938.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 8 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesorado particular. Venida a plazos y al contado

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

Confortada con los Santos Sacramentos, que recibió con gran fervor, ha fallecido en el día de hoy la serena Concepción de Simón Mingo, y mañana recibirá su cuerpo cristiana sepultura en el Cementerio de San Jo

Nos unimos al duelo de sus apenados hermanos don Miguel, doña Felisa y don Fausto, hermano político don Emilio Martínez Herreros, sobrinos y demás familia y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma de la finada.

Notas religiosas

CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo.

Todas las tardes, a las tres, se hará en esta Capilla el Vía-Crucis para pedir la paz de España.

Los días festivos se hará el ejercicio a las 12,30.

IGLESIA DE VENERABLES.—Novena solemne que en honor de Nuestra Señora de Lourdes, y de su humilde confidente la Santa de Masabielle Bernardita de Soubirón, celebrará la Archicofradía, del día 9 al 11 de febrero.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALISIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA».

Sindicato de Dependientes de Comercio

C. E. S. O.

Convocada por este Sindicato, la junta general ordinaria por el día 8 de los corrientes, a las siete de la noche en primera convocatoria y siete y media en segunda, se encarece la asistencia a todos los asociados, al objeto de informarles de asuntos de vital interés social-sindical con relación al orden del día que se halla de manifiesto e el domicilio social Concepción, 22.

Burgos 5 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El presidente, Luis Marero.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Félix Martínez Arauzo, Ignacio Sáiz Pueite, José León Santamaría, Manuel Acebedo Ayesijna, María Muro Guerrero, Asunción Samaniego Sáez, María González Alonso.

Defunciones.—Federico Pérez Sevilla, de Viljimar, 69 años, barrio Viljimar. Desgracias Mediavilla Real, de Vivar del Cid, 41 años Hospital Provincial. Lucía Castro Triana, de Pedrosa del Príncipe, 59 años, Hospital Provincial. Agustina Manero Ezquerra, de Corezo de Rótrón, 3 meses, Casa de Caridad.

Felipa Rodríguez García, de Pamplona, 75 años, Santa Clara 25.

SE VENDE

CENTRAL ELECTRICA

con buen rendimiento que sirve cuatro pueblos de la provincia de Burgos, con estación de ferrocarril, por no poderla atender su dueño. Grandes facilidades de pago. Informará en Burgos: AVANCE, Plaza Mayor, 18, no sosteniendo correspondencia.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL — — — — — ENGUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS — — — — — DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, I.C. — — — — — ERNAN GONZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 - F BURGOS

DERBY

NUEVO RESTAURANT

SERVICIO A LA CARTA

Calle Valladolid, 6-(junto a Correos)

BURGOS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleos agarrados etc. Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

Botellas, garrafones y cubas, sigue comprando Felipe Mingo, Almirante Bonifaz 27. Se recogen partidas a domicilio.

Saba fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Nández y C.º.

Compraría jardinera o serretón toldilla, molino para pimientos y incubadora en buen uso. Para ofertas: Benigno Escrivano, Pedrosa del Príncipe.

Blak sellos Zumalacárregui, emisión autorizada por la Junta Técnica del Estado en 7 Enero de 1938, dentado y sin dentar, de venta en la primera Casa filatélica. Avenida del Generalísimo Franco 11, Salón Postal.

Casa pequeña, sitio muy céntrico tres pisos y comercio calefacción y cuarto de baño se vende. Informes: en esta Administración.

Se vende un tabardo y una peliza de militar, en buen uso. Para informarse, San Gil, 8, 8.º decha.

Vendría barato un piano y dos estufas eléctricas. Informar: Calle General Mola, 4, 1.º izquierda.

AGUSTIN MORENO Platanos Bananas Exportados directamente de Canarias Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall, Plaza Cubierta (interior) número 34. Teléfono 2181.

Incubadora «Buckeye» vendida seminueva para 75 huevos y dos criadoras para 50 pollos cada una. Todo a petróleo. Antonio González Quintanarraz (Burgos).

Oferidas y colocaciones Obrero se necesita en Santa Cruz 22, 1.º derecha.

Se necesita oficial u oficial para peluquería de Señoras. Carnecería 2.

Se necesitan oficiales y piceros; trabajo todo el año, en Sastres Barrio, Espolón 80.

Se ofrece cocinera con buenos informes Calle de la Puebla, 28, 4.º habitación 11.

Asistenta se necesita para a limpieza. Vitoria 26, 2.º.

Cocinera. Necesito con referencias, ciudad. Pagaría ocho o diez duros. Concepción 6, pral, 1.º.

Se necesita sirvienta para todo con informes. Poca familia. Razón: Santa Clara, 24-2.º derecha.

Se necesita recaudista, en Academia de Corte. Santander 3 3.º.

Se ofrece joven, con título, para trabajo oficina, contable o encargado. Dirigirse a H. U. G., Administración de este periódico.

Se necesita auxiliar de contabilidad con algo de prácticas. Informar: General Sanz Pastor 12, 1.º izquierda.

Arriendos y hospedajes

Se traspasa por no poderlo atender la Churrería Bar el Pila. Para razón: en la misma.

Cama del Hospital Militar Procurador 9, habitación 7, San Pedro, se ofrece habitación para dormir solo.

Desee piso amueblado o sin amueblar, sitio céntrico bajo o con ascensor, preferible sol. Informes: Fomento del Turismo.

Pérdidas y extravíos

Pérdida. Entre Burgos y Bauliel, guante negro motorista, marcado F. X.

Se gratificará. Restaurant Briones.



DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor 50 BURGOS